



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į VILKAVIŠKIO RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. gruodžio 14 d. Nr. 35P-31-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. lapkričio 30 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Šarūnas Černiauskas, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narė Giedrė Lastauskienė.

Dalyvavo kiti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyriausioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Vilkaviškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Audrius Armas
2. Jonas Abraitis

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų, pripažino, kad tinkamiausi pretendentai Vilkaviškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti yra Audrius Armas ir Jonas Abraitis. Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Vilkaviškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1 – 4.8 p.								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Audrius Armas	3	9,17	10	7,83	3	3,67	15,67	15,33	67,67
Jonas Abraitis	5,5	8,17	10	7,17	2,5	4	15	14,83	67,17

Pretendentas Audrius Armas, be teisininko kvalifikacijos, įgytos Vilniaus universitete, yra įgijęs ir vadybos bakalauro bei magistro kvalifikacinius laipsnius Kauno technologijos universitete. Pretendentas sukaupęs įvairios darbinės patirties: nepilnus dvejus metus dirbo banke, metus ir du mėnesius – savivaldybės administracijos vyr. ekonomistu, aštuonis mėnesius apskrities valstybinėje mokesčių inspekcijoje vyresn. inspektoriumi, trejus su puse metų vyresn. specialistu (revizoriumi) Finansinių nusikaltimų tyrimo tarnyboje prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos. Nuo 2004 m. rugpjūčio 3 d. buvo priimtas į tarnybą Jonavos rajono apylinkės prokuratūroje, vėliau perkeltas į Kauno miesto apylinkės prokuratūrą. 2014 m. kovo 26 d. už pavyzdinę tarnybinių pareigų atlikimą jam suteiktas vyriausiojo justicijos patarėjo kvalifikacinis rangas. Nuo 2004 m. lapkričio A. Armas dirba Kauno apygardos prokuratūros Kauno apylinkės prokuratūros prokuroru, kur ne tik organizuoja ir vadovauja ikiteisminiams tyrimams, bet ir nuolat organizuoja teisinės pagalbos prašymų rengimą užsienio valstybių

įstaigoms ar tarptautinėms organizacijoms ir analogiškai jų prašymų vykdymą Lietuvoje. Pretendentas nurodo puikiai mokantis anglų ir rusų kalbas. Jo žinios per pretendentų į teisėjus egzaminą įvertintos septyniais balais. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi ir pedagoginio darbo patirties: dvejus metus ir aštuonis mėn. dirbo lektoriumi Kolpingo kolegijoje, devynis mėn. – Mykolo Romerio universitete, o nuo 2004 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba asistentu Lietuvos sporto universitete (buvusi Lietuvos kūno kultūros akademija). Audrius Armas apibūdinamas kaip darbštus, ramaus būdo, komunikabilus darbuotojas, pažymimas dešimties metų prokuroro darbo ir net aštuoniolikos metų valstybės tarnyboje darbo stažas, akcentuojama, kad A. Armas tarnybiniėje veikloje yra principingas ir ryžtingas, jo priimami sprendimai motyvuoti, kvalifikuoti, itin retai naikinami. Vilkaviškio rajono apylinkės teismas šiam pretendentui skyrė septynis balus.

Pretendentas Jonas Abraitis sukaupęs įvairios darbinės patirties: nepilnus dvejus metus dirbo kriminalinės policijos inspektoriumi, trejus metus ir du mėnesius – Mokesčių policijos departamento prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Marijampolės apskrities skyriaus kvotos ir operatyvinės veiklos tarnybos jaunesniojo inspektoriumi; dvejus metus Tardymo skyriuje tardytoju, vienus metus Finansinių nusikaltimų tyrimo tarnyboje prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Tardymo skyriuje Marijampolės tardymo poskyrio vyresniojo tardytoju, poskyrio viršininku, ten pat dvejus metus ir keturis mėnesius vyresniojo tyrėju. 2005 m. spalio 4 d. buvo priimtas stažuotoju į Kauno miesto apylinkės prokuratūros Antrojo nusikalstamų veikų tyrimo skyrių. Pasibaigus stažuotei liko dirbti prokuroru ir buvo suteiktas jaunesniojo justicijos patarėjo kvalifikacinis rangas. Šiuo metu Jonas Abraitis eina Kauno apygardos prokuratūros Kauno apylinkės prokuratūros Antrojo skyriaus prokuroro pareigas, jam suteiktas vyriausiojo justicijos patarėjo kvalifikacinis rangas. J. Abraitis organizuoja ir vadovauja ikiteisminiams tyrimams pagal įvairius Lietuvos Respublikos baudžiamojo kodekso straipsnius, palaiko kaltinimą pirmosios instancijos teismuose ir dalyvauja apeliaciniame procese apygardos teismuose. Jo žinios per pretendentų į teisėjus egzaminą įvertintos septyniais balais. Pretendentas nurodo gerai mokantis rusų kalbą, turintis anglų, vokiečių, ispanų kalbų pagrindus, aktyviai keliantis kvalifikaciją. Jonas Abraitis apibūdinamas kaip turintis pakankamas teises, ekonomines, socialines ir technines žinias, kurias tinkamai panaudoja atlikdamas tiesiogines pareigas, darbe remiasi ir teisės teorija, ir teismų praktika, kruopščiai analizuoja tyrėjų surinktus įrodymus. Atrankos Vilkaviškio rajono apylinkės teismas šiam pretendentui skyrė devynis balus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Audrius Armas ir Jonas Abraitis yra tinkamiausi kandidatai Vilkaviškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Olegas Fedosiukas

Šarūnas Černiauskas

Neringa Švedienė

Nerijus Mačiulis

Skirgailė Žalimienė